

# 吳淑珍親自管帳 扁自製「六大」帳目

# 「大帳房」泣揭扁家謊言

台北地方法院十九日繼續審理「國務機要費案」，並再度傳訊扁妻吳淑珍與前「總統府」出納陳鎮慧對質。庭訊中陳鎮慧勁爆，所謂六大「機密外交」是扁親自交辦、叫她將資料打入電腦的。另外，吳淑珍鑑銘必較，連廚師買菜錢都要過目，對於吳淑珍被指她公私不分，讓她很難過。回想遭羈押的日子，陳鎮慧更一度失聲痛哭，感嘆自己的人生怎麼會走到這個地步。

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體十九日報道：台北地方法院十九日的庭訊主要由檢察官延續十七日未完成的程序，繼續詰問陳鎮慧。

針對吳淑珍十七日庭訊時表示，會把「國務機要費」搬進官邸，是因為陳鎮慧表示「總統府」的保險箱放不下，才會拿一部分錢到官邸保險箱寄放。

對此，陳鎮慧反駁稱，「都是夫人講的，是夫人說要我拿多少錢，什麼時候拿回去，我就會拿回去」。她強調，「總統府」保險箱不會放不下「機密費」，「總統府」的保險箱比夫人家的大。其言下之意就是，搬錢到官邸都是夫人指示。

## 扁妻連買菜錢都會管

至於吳淑珍究竟有沒有看過「國務機要費」的收支表，陳鎮慧再次強調，吳淑珍都會管帳，細到連廚師到傳統市場買菜，由她負責報帳，吳淑珍都會管，有幾次覺得有問題，她就要求把帳目拿回去給她看。

對於吳淑珍在特偵組偵訊時表示，曾經給陳鎮慧零用金，質疑是陳自己圖方便行事，陳鎮慧對此表示，她感到很失望，「因為夫人一向對錢很仔細，我的帳也很清楚，她應該知道我的工作態度，沒有這樣的事，她（吳淑珍）這麼說，我當然很難過」。陳鎮慧強調，如果她沒有這麼忠實做事，吳淑珍也不可能用她二十幾年。

## 扁編造「外交費」報假帳

對於陳水扁一直向外宣稱核銷「國務機要費」是要搞所謂六大「機密外交」，陳鎮慧在庭上大爆料指出，所謂「六大外交機密」的帳目，是陳水扁叫她打進記錄「國務機要費」帳目的隨身碟裡面。而且時間點是在搬去扁辦之後，由陳水扁自己寫好明細，再叫她將資料打入電腦。

當審判長詢問「為何在二〇〇八年十一月二十日檢察官



台北地方法院十九日繼續傳訊吳淑珍（左圖）與陳鎮慧（右圖）對質



（中央社）

偵訊時，有一段時間只看到檢察官與陳鎮慧，而沒有辯護律師在場，而且當時訊問光碟為何會有畫面無聲音」，陳鎮慧回憶說，當時因教友陪同偵訊在旁安慰，她不斷哭泣，因此有影無聲。

## 慨嘆曾想自殺求解脫

陳鎮慧說到這裡，回憶起看守所的日子，心情低落，沉默將近三十秒後才開口。她自述被羈押禁見時，心情很不好

，沒想到人生會走到這個地步，也曾想過要死。後來在教友和她分享聖經後，她認為應該誠實，也較能坦然面對，才打消想死的念頭。

當陳鎮慧情緒崩潰時，吳淑珍在一旁沒有特別的表情，之後還以上廁所為由短暫離開法庭，當她離開時，審判長還特別請法警去詢問，發生什麼事，過了近五分鐘後，吳淑珍才回到法庭。由於陳鎮慧的庭訊過於冗長，原本要上庭的馬永成只好擇日再訊。

# 反制阿扁 檢方傳珍媽出庭

【本報訊】據台灣媒體十九日報道：在陳水扁十八日出席的最後程序準備庭中，扁律師要求傳喚四十名證人出庭作證，檢方則只申請傳喚一位證人，就是吳淑珍的母親吳王霞。當時陳水扁會以吳王霞年事已高、腦筋不清為由表達反對，不過吳淑珍的胞兄吳景茂十九日表示，如果健康狀況允許，珍媽將會出庭。此間傳媒分析，陳水扁之所以恐怕珍媽出庭，是因為檢方以珍媽為制扁奇招，希望將珍媽由「敵性證人」轉變成「友性證人」，藉由珍媽之口，戳破扁對海外洗錢不知情的謠言；政壇名嘴則認為，珍媽大腦控制不住嘴巴，檢方有可能會得到意外收穫。

## 陳水扁極力反對

台北地方法院十九日再度借提陳水扁出庭，進行扁家案最後一次程序準備庭。陳水扁委任律師當庭共提出四十人的聲請傳喚證人名單，而檢方則要求吳淑珍母親吳王霞作證。檢方認為，吳王霞曾提供彰化銀行民生分行的帳戶給吳淑珍使用，因此檢方希望吳王霞釐清扁珍兩人對於人頭帳戶到底知不知情。

陳水扁對此當庭表示反對，他說，傳訊岳母沒有必要，

因為借用彰化銀行帳戶的問題和他無關，吳淑珍也不可能否認；而且岳母已經八十三歲，腦筋不是很清楚，此外有健康等私人因素，不方便出庭。

然而，台南麻豆的珍媽鄰居、珍媽常光顧的美容院老闆十九日表示，最近珍媽的健康看來還不錯，很健康，從她的表情看起來很正常，反駁了阿扁說珍媽腦筋不是很清楚的說法。吳淑珍的胞兄吳景茂則說，珍媽只是眼睛會畏光，走路有點看不見，如果健康狀況允許，她將會出庭。

## 檢方疑珍媽知情

扁珍在扁案爆發後，始終口徑一致，指珍一人主導洗錢案，扁完全不知情，做出「超完美切割」。但檢方一直懷疑扁對海外洗錢一事，不但知情，而且參與甚深。

因此，檢方傳喚珍媽吳王霞，有其特別的訴訟策略，希望透過法院交互詮問程序、技巧，將吳王霞由維護扁珍的「敵性證人」身份，轉變成對檢方有利的「友性證人」；藉由珍媽「愛女心切」的證詞，戳破陳水扁宣稱對海外洗錢「不知情、不參與」的謠言。

對於陳水扁為何不願珍媽出庭，資深媒體人黃光芹表示



特偵組要求傳喚吳淑珍母親（中）出庭

（資料圖片）

，吳王霞曾在玉山官邸照顧吳淑珍很長時間，她應該會清楚現金搬運狀況；又扁珍在美國洛城的房子於二〇〇五年先過戶給珍媽，再於二〇〇七年過戶給扁女陳幸好，可見吳王霞在扁家資產處理中扮演重要角色，對於扁家資金流竄應該都有所了解。

# 陳鎮慧樹立好榜樣

本報記者 朱惠怡

台北地方法院十九日再度上演「慈禧太后（吳淑珍）」與「小宮女（陳鎮慧）」的對簿大戲。若有關注珍慧對簿公堂的人必會發現：吳淑珍自以為聰明，但反暴其短，結果是搬起石頭砸自己的腳；陳鎮慧把事實公布於衆，勇氣可嘉。如果十七日的「上半場」只是「熱身」，那在兩天後的「下半場」陳鎮慧可以說是「進入狀態」了。

在首次對質中，吳淑珍把所有責任都推給陳鎮慧：「國務機要費」的錢是陳鎮慧管的，帳是陳鎮慧記的，拿他人發票也是陳鎮慧主導的。當時，陳鎮慧就已經對吳淑珍的鉅賈之詞毫不客氣地一一舉例反駁，但也只是停留在被動的說明階段，並未詳細供出扁家貪贓違法的細節，還處於「守勢」。但在第二次對質中，陳鎮慧可就發起「攻勢」了，使扁珍的貪財嘴臉無所遁形。

陳鎮慧十九日在庭上強調，吳淑珍會管帳，仔細到連廚師到市場買菜的小帳目都要過問，有幾次吳淑珍覺得有問題，都會要求查帳，而且吳淑珍還指示她虛報犒賞金額，以報銷「國務機要費」。陳鎮慧的供述再次戳穿了吳淑珍「不管帳」的謠話。

從陳鎮慧的表現來看，吳淑珍的算盤完全打錯了。她原本以為陳鎮慧會受不了出庭的壓力而翻供，從而打亂特偵組的陣腳。結果，陳鎮慧戰勝了自己的心魔，現場「直播」扁家醜聞，反而加強了檢方的證據力。所以，吳淑珍離開法院時，心情相當低落，聽到支持者的聲援加油聲，竟伸出雙手塞住耳朵，令聲援者訝異莫名。

陳鎮慧不僅挫了扁妻的銳氣，還無意中擾亂了扁的「光碟戰」。這幾個星期，扁律師團公布特偵組偵訊證人的光碟，批評光碟有瑕疵，質疑檢察官挑撥被告認罪，企圖削弱檢方的證據力。但陳鎮慧在庭上表示，去年十一月二十日接受特偵組訊問時，是她自己要求單獨與檢察官談話，不是檢察官刻意消音。她強調，招供是出於心甘情願，「覺得還是說實話的好」。陳鎮慧一席話證明了扁的「光碟戰」不過是為了找碴。

陳鎮慧將了扁一軍，同時也好好地「教訓」了騎在她頭上狐假虎威的前「總統府副秘書長」馬永成和前陳水扁辦公室主任林德訓。她說，二零零六年自己在查黑中心作供時幫扁家說謊，這都是馬林二人指使的。

除了陳鎮慧外，吳淑珍還要有和另外十多名被告對質，陳水扁也要「舌戰」三十六人。陳鎮慧的表現可以說是給「後來人」樹立了一個好榜樣：實話實說，不畏強權。

# 扁狀告檢察官偽造證據

【本報訊】據中通社十九日報道：陳水扁十九日不用出庭，但仍然出招佔據新聞版面，透過扁辦指責特偵組檢察官朱朝亮、吳文忠、李海龍、越方如等四人在調查陳水扁所涉案件時，未能嚴守司法獨立中立，對相關被告及證人的偵訊方式也涉嫌違法濫權，因此宣布將對四人提出告訴。

陳水扁辦公室十九日傍晚表示，陳水扁認為，特偵組檢察官皆屬有追訴或處罰犯罪職務之公務員，卻濫用職權逮捕陳水扁；明知陳水扁是無罪之人而使其受追訴或處罰，任由檢察官越如與辜仲諭在日本交換條件。

陳水扁質疑，特偵組又教唆辜仲諭偽證，製作不實筆錄及聲請羈押理由書，偽造證據，蒙蔽法院，收押追訴陳水扁，觸犯濫權追訴罪、教唆偽證罪、偽造證據罪、偽造文書罪、泄泄防務以外秘密等罪，因此決定提出告訴。

# 台媒曝高金素梅情史 「男人都難逃她掌心」

【本報訊】據台灣媒體十九日報道：台灣無黨籍立法委員明星高金素梅，斥資新台幣一億兩千萬買下兩間豪宅，打算以「第三者」身份和交往三年的台北縣副縣長李鴻源共築愛巢，再度引發外界關注。有台媒稱，高金素梅情史驚人，傳緋聞的對象從藝人、歌手、企業家、籃球運動、作曲家到立委都有，遍及各行各業。

據《聯合報》報道稱，高金素梅剛入行，清麗脫俗模樣，就把閩南語歌曲作曲家鄭進一電得死去活來，分手時，他還為她尋死自殺。高金素梅隨後跟歌手高明駿交往，但高明駿當時事業正在頂峰，她只好成為地下情人，直到戀情公開後，開始有傳言指她另有男人，這人竟是商人黃冠博。但終究受不了黃冠博的花心，因而斬斷情絲，黃冠博也轉投他人的懷抱。

高金素梅接着因為接拍電視劇《愛》，跟香港男主角何家勁擦出愛的火花，到現在餘燼仍在，兩人相約如果六十歲未嫁娶，就攜手共度餘生，今年農曆年還在香港重逢，可見付出了程度。

從娛樂圈轉戰政壇的高金素梅，情海翻滾多年，卻似乎一直與「人家的丈夫」相連，與呂崇民的一段情，讓呂的元配、知名演員華真真痛不欲生；與音樂創作人戴維雄相戀，讓戴的元配，歌手關艾傷心求去；與籃球運動員、前立委鄭志龍的「辦公室戀情」，鄭的元配呂祖穎悲憤離平最後離婚收場。外界因而封高金為「集郵女立委」，甚至說，只要跟她沾上邊的男人都對她念念不忘，女人則是痛不欲生！

「只要是她喜歡上的男人，不管他是不是有老婆還是女朋友，都逃不過她的手掌心！」鄭進一於十八日談起「舊情人」仍是念念不忘，否認當初爲情自殺。「能夠成爲她的男人是一種福氣，可惜我的福氣只有三年。她是一個非常溫柔的女人，男人很難抗拒她的魅惑，不管你是不是有老婆還是女朋友，無一倖免！」

報道稱，回顧高金素梅一段段感情，她在愛情中經常展現高度的強勢，那種「雖千萬人吾往矣」的姿態，的確讓和她接觸的男人很難擋得住。感情的世界或許很難說對錯，就像鄭進一形容的高金素梅，男人都希望能照顧她和寵愛她，「一旦愛上了，很難走掉得！」

# 「319」槍擊案有新發現

【本報訊】據中通社及台灣媒體十九日報道：三月一九日是「三一九」槍擊案五周年，台灣最高檢特偵組檢察官越方如表示，已經發現和先前專案小組的調查結果有些不同之處，但她不便透露。她還說，特偵組有意對被認定爲「三一九」兇嫌陳義雄的骨灰進行檢驗動作，不過到目前爲止陳義雄家屬仍持保留態度，特偵組將會再說服家屬同意，「如案情有必要，也會去約談陳水扁查明」。

## 欲驗兇嫌陳義雄骨灰

特偵組上午特別召開記者會指出，「三一九」槍擊案自二零零七年四月十八日分案由越方如調查後，已就相關疑點進行了解，並做必要的查證。

至於檢驗陳義雄骨灰部分，越方如表示，當時是與李昌鈺討論案情時，由李昌鈺所建議的，不過到目前爲止，陳義雄家屬仍持保留態度。檢驗骨灰能不能獲得進一步結果，要實際做才知道，假設有毒品反應，或是沒有完全燒碎的骨

骼裡可以發現什麼證據，都是可以參考的。越方如說，檢驗骨灰是否會影響全案的結果，都還在未定之天，會不會有新的發展，現在也還言之過早。他們已邀法醫研究所組專案小組待命，陳義雄妻陳李淑江一點頭，就着手處理。

## 藍盼重查綠批轉移焦點

在「三一九」槍擊案五周年之際，藍綠兩陣營紛紛發表對重啟調查的看法。國民黨立委認為，當初民進黨政府百般阻撓「三一九」真調會的調查，現在國民黨執政後，就必須要給全民一個真相。不過，民進黨方面則指出，國民黨此舉根本是爲了轉移政績不佳、拉抬年底選情而進行的政治動作。

扁辦幕僚劉導十九日在「三一九」槍擊案五周年之際，到台北看守所探視陳水扁。劉導轉述陳水扁說，扁希望透過調查還他「清白」，因爲過去都說是民進黨執政，如今已是國民黨執政、沒有包袱，呼籲「法務部長」王清峰能重啓調查，因爲他是最希望知道真相的人。



騙過陳水扁的黃姓少年近日冒用國民黨立委鄭麗文助理的名義，再行騙

（資料圖片）

# 「阿扁塔羅師」復出行騙

【本報訊】據中通社十九日報道：曾以塔羅牌命理師身份騙過陳水扁的黃姓少年，近日又重出江湖行騙。這次他是冒用國民黨立委鄭麗文助理名義，打電話給勞保局，企圖調查他人資料，還拿出疑似立委公文企圖蒙混；日前還因變造身份證影本的年齡申辦電話門號，被電信行老闆認出身份，報警處理。

針對黃姓少年至少三度以自己的助理名義對外行騙，鄭麗文十九日痛罵黃恩習不改，表示黃姓少年有主動打電話跟她說，但仍舊死不承認、裝無辜，還賴在她助理的頭上，「很像吳淑珍把所有的事情，都賴在陳鎮慧頭上一樣」。

十六歲的黃琪去年因爲曾幫陳水扁以塔羅牌算命而聲名大噪，也因此遭人踢爆他根本是個初中畢業的黃毛小子，卻能騙倒阿扁，成爲趣聞。警方發現，黃曾冒稱是台北之音